Верин в Россия, ей и служим! Пятница 12 февраля 2021 года

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

№ 5 (26632)





СЕРДЦЕ ПРОСИТСЯ В ПОЛЁТ

В ходе состязательных мероприятий на Балтийском флоте определён лучший экипаж противолодочных вертолётов. Авиаторам Ка-27ПЛ под командованием капитана Егора Туркова предстоит отправиться в Ейск для участия в конкурсе профессионального мастерства «Морской ас – 2021».

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора.

первых дней наступивше-✓ го года военнослужащие корабельной противолодочной эскадрильи отрабатывают задачи лётной подготовки. Проводят тренировки по поиску и обнаружению субмарины, с помощью материалов объективного контроля проверяют технику пилотирования, грамотность боевого использования винтокрылых машин. Среди других задач в

светлое время суток в сложных метеоусловиях, а также облёт авиационной техники в простых метеоусловиях.

В минувшем году, рассказал командир эскадрильи подполковник Андрей Кутепов, балтийскими авиаторами велось дежурство по обеспечению противолодочных, поисково-спасательных мероприятий как на суше, так и на воде, днём и ночью. Вертолётони побывали на четырёх боевых службах, а ещё одна выполняется в настоящее время на корвете «Стойкий», где полётами руководит майор Александр Артюхин, а старшим экипажа Ка-27ПЛ является молодой перспективный лётчик старший лейтенант Андрей Попов.

Задачи противолодочного обеспечения в декабре прошлого года, проинформировал подмолодых лётчиков к полётам в 🛮 на кораблях, в походах. В 2020-м 📉 с привлечением подводной лодки. Вертолётчики проводили её поиск, передачу данных на КП, условное уничтожение субмарины. Для этого использовался не только Ка-27ПЛ, но и модернизированный Ка-27М. Это была хорошая практика как для лётчиков, так и для штурманского состава. Для пилотов Ка-27М важно было на практике отработать действия с новейшей аппаратурой, увидеть на монито-





Учились слаженности в обороне

Морские пехотинцы провели батальонное тактическое учение с боевой стрельбой.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора.

а берегу Балтики «чёрные береты» отражали натиск морского десанта условного противника. Как сказал командир десантно-штурмового батальона бригады морской пехоты гвардии подполковник Алексей Гончаров, военнослужащие выполняли задачи по ведению противодесантной обороны на заданном рубеже для воспрещения высадки «неприятеля», предотвращения его попыток захвата плацдарма, дальнейшего продвижения в глубину Калининградской области, овладения стратегически важными объектами. «Противник» встретил на побережье Янтарного края жёсткий отпор морпехов.

- В ходе учения силы десанта были остановлены и полностью подавлены. Наступающие были вынуждены вернуться на десантные корабли и произвести перегруппировку, – поделился итогом БТУ командир батальона.

Он отметил, что на огневых позициях действовала батальоннотактическая группа, которая укомплектована исключительно военнослужащими, проходящими службу по контракту. Среди них есть и те, кто недавно пришли в соединение морской пехоты, и те, кто служат там уже несколько лет. Молодёжь в ходе проведения боевой стрельбы улучшала и закрепляла свои навыки, а опытные военнослужащие совершенствовали умение воевать. Главной задачей была проверка слаженности действий БТГ как единого организма. Проверялась работа командиров артиллерийских, разведывательных, инженерных, пехотных подразделений. Каждый военнослужащий должен был выполнить стоящую перед ним боевую задачу, действуя



Важный фактор боеготовности

25 февраля исполняется 75 лет со дня основания кадровых органов Балтийского флота.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора и из архива «СБ».

Именно в это день в феврале 1946 года приказом народного комиссара ВМФ СССР был сформирован отдел кадров Юго-Балтийского флота, который впоследствии был реорганизован в отдел, а затем управление кадров 4-го Военно-Морского Флота. В 1956 году в результате дальнейшего реформирования был создан отдел кадров Краснознамённого Балтийского флота. Шли годы, менялись облик и задачи старейшего военно-морского объединения страны. В соответствии с требованием времени реформировались и кадровые органы. В 1998 году на базе отдела было создано управление. В его состав

Капитан 1 ранга Е. Кузнецов. входили уже два отдела и два отделения, где работали 30 сотрудников, из которых 16 носили офицерские погоны. Квалификация военнослужащих, гражданских специалистов получила заслуженное признание и уважение не только у личного состава и командования флота, но и у вышестоящего руководства. В 2000, 2001, 2003 и 2006 годах управление признавалось лучшим в ВМФ России.

В результате начавшегося в 2008 году реформирования структуры и приведения Вооружённых Сил России к новому облику изменения претерпели и кадровые органы Балтийского флота. Управление было переформировано в отдел, заметно сократился его численный состав. Тем не менее кадровики смогли качественно и в срок провести сложную и большую по объёмам работу по оптимизации численности личного состава БФ. Достаточно привести такую цифру: в период с 2008 по 2010 год в общей сложности были уволены или переведены на другое место службы свыше 12000 человек. За каждым стояла кропотливая, вдумчивая работа офицера-кадровика. Закономерным был и результат. В отдел кадров не поступило ни одной жалобы на равнодушное, невнимательное отношение.

В сентябре 2015 года в штат кадрового органа была включена группа по профилактике коррупционных и иных преступлений. Это управленческое решение позволило за сравнительно короткий срок в раза сократить число правонарушений коррупционного характера.

В 2018 году отдел был признан лучшим в Западном военном округе. В настоящее время в отделе кадров Балтийского флота, начальником которого является капитан 1 ранга Евгений Кузнецов, служат и работают порядка двух десятков офицеров и гражданских специалистов. Они уверено держат в своих руках все нити комплектования, назначения на вышестоящие должности, награждения отличившихся военнослужащих и увольнения в запас завершивших службу.

От теории – к практике

В Москве под руководством министра обороны России проведён ежегодный оперативномобилизационный сбор с руководящим составом Вооружённых Сил РФ.

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.

Открывая мероприятие, генерал армии Сергей Шойгу заявил, что армия и флот постоянно выполняют сложные задачи, которые требуют от командного состава глубокого владения обстановкой, знания возможностей своих сил и средств, творческого подхода и разумной инициативы.

Министр обороны отметил, что профессиональный уровень российских офицеров непрерывно растёт. Повышается качество выполнения задач органами военного управления и войсками. Своевременно внедряется в практику боевой опыт, что способствует улучшению полевой, воздушной и морской выучки.

 Так, в ходе операции в Сирии было реализовано немало способов и приёмов ведения боевых действий, которые ранее не применялись. Необходимо их совершенствовать и активно использовать в подготовке штабов и войск, – поставил задачу генерал армии



По словам главы военного ведомства, сегодня продолжается планомерное развитие армии и флота. На высоком уровне поддерживается боеготовность ядерной триады, сбалансированно совершенствуются её составляющие. На боевое дежурство заступают новейшие ракетные комплексы, оснащённые современными средствами преодоления противоракетной обороны. Укрепляется потенциал сил неядерного сдерживания, прежде всего высокоточного оружия. Их основу составят гиперзвуковые комплексы различного базирования.

- Исходя из прогнозов характера вооружённых конфликтов и локальных войн, а также перспектив появления у иностранных армий оружия на новых физических принципах, военной наукой разрабатываются новые способы применения войск, - сообщил генерал

Министр обороны отметил, что в боевой учёбе всё шире используются роботизированные комплексы, беспилотные летательные аппараты и автоматизированные системы управления.

- В прошлом году мы выполнили поручение Верховного главнокомандующего, данное в майском указе 2012 года, – доля современного вооружения и военной техники в войсках составила 70,1 %, – констатировал генерал армии Сергей Шойгу. – Теперь необходимо обеспечить внедрение технологий искусственного интеллекта в вооружение, определяющее перспективный облик Вооружённых Сил.

В ходе своего выступления глава военного ведомства подчеркнул, что руководящему составу ВС РФ требуется непрерывно совершенствовать профессиональные знания и навыки, внедрять в практику подготовки органов военного управления, соединений и воинских частей передовые методы обучения, повышать роль полевой, воздушной и морской выучки.

- Уверен, что оперативно-мобилизационный сбор будет способствовать повышению профессионализма командующих и командиров, станет важным этапом подготовки к совместному стратегическому учению «Запад-2021», – заключил министр обороны России.

В теоретической части сбора руководящим составом Вооружённых Сил России были рассмотрены современные и перспективные формы применения и способы действий войск с учётом опыта различных военных конфликтов.

В рамках практических занятий были проведены круглые столы, в ходе которых обсуждались вопросы комплексного воздействия на противника и прикрытия своих войск, противодействия беспилотным летательным аппаратам и крылатым ракетам. Также большое внимание было уделено развитию системы боевой подготовки и перспективным методикам проведения двусторонних тактических учений.

Одной из основных особенностей сбора стала стратегическая двусторонняя командно-штабная военная игра: на полигоне Алабино была отработана организация боевых действий с применением единой системы управления тактического звена.

Нам снова объявили холодную войну

Попытки дискредитации Вооружённых Сил лежат в русле стремления Запада ослабить Россию, усилив информационное давление на наше общество.

Александр ТИХОНОВ, фото Департамента информации и массовых коммуникаций Минобороны России и из архива «СБ»

🥆какой целью Запад продолжает антироссийскую риторику и реальную политику, вмешиваясь во внутренние дела России, пытаясь инспирировать протестные настроения у наших сограждан, особенно молодых, и провоцируя их на незаконные антиобщественные действия? Что государство и гражданское общество могут и должны противопоставить этому, чтобы очередная попытка дестабилизировать наше Отечество и ввергнуть его в новую геополитическую катастрофу для недругов России потерпела фиаско? Какова в этом роль Вооружённых Сил как социального института и молодёжного движения «Юнармия»? На эти и другие вопросы отвечает член Общественного совета при Министерстве обороны Российской Федерации, известный политолог Дмитрий КУЛИКОВ.